

琼山区佳元·椰风水韵小区建车棚解决停车难题

# 让居民的电动自行车“有家可归”



可以供小区业主充电。佳元·椰风水韵小区刚建成投用的电动自行车棚。

琼山区滨江街道铁桥社区佳元·椰风水韵小区内,4个崭新的电动自行车停车棚分布于小区南北两侧。6月4日上午,停车棚内整齐地停放着数百辆电动自行车。

据了解,该小区的电动自行车棚于近期建成投用,有效解决了700余户业主的电动自行车停放难题。

□本报记者 赵汶 特约记者 许晶亮

## 电动自行车停放成难题

当天上午,记者在该小区北侧广场的电动自行车棚内看到,入口处配备了灭火器,棚顶是全新的喷淋系统和消防栓、照明灯,以及全天候监控系统。棚内一排排充电桩分布有序,充电桩前,一辆辆电动自行车整齐停放。

“我们小区有700余户人,电动自行车上千辆,以前乱停放现象非常严重。”该小区业委会主任占小艳告诉记者,由于小区过去没有规划电动自行车棚,居民经常把电动自行车停放在一楼的架空层,一辆紧挨着一辆,常常连站的地方都找不到。此外,小区内的道路、楼前空地总是凌乱地停放着电动自行车,既不美观,又影响居民的正常生活,导致大

家散步非常不便,居住体验感很差。

为了消除电动自行车乱停放产生的消防安全隐患,保障业主的人身安全,该小区业委会联合社区和物业,与业主进行多次沟通,决定在小区规划建设电动自行车棚,引导业主共同守护小区安全。

## 为电动自行车安个“家”

今年3月以来,在征得业主同意后,椰风水韵小区正式启动了电动自行车棚建设工程,由物业出资,按照相关标准进行建设。

椰风水韵小区物业主任、新思维物业服务工作人员吴君磊介绍,物业选取了业主平时停放电动自行车比较集中的两个区域规划建设停车棚,并安装了喷淋系统等消防

设施,确保遇到火灾时能够实现及时救援。

停车棚建好后,如何引导业主有序停车入棚?吴君磊介绍,物业采取“电动自行车免费停放”举措,并联合社区、业委会向业主进行消防安全知识宣讲;同时,对乱停乱放的车主给予劝导,并将乱停乱放的车辆搬移至车棚内。

“物业的服务很贴心,强化了我们的安全意识,大家都积极配合。”小区业主徐健英告诉记者,如今该小区的电动自行车都安了新“家”,居民的居住体验不断提升,“架空层成了休闲区,在小区散步也很方便,大家的生活幸福感越来越强了。”

记者进社区

海口开展新时代文明实践活动  
线上线下发力 培育文明风尚

本报6月4日讯(记者周慧)日前,由市委文明办主办的“文明海口 你我同行”新时代文明实践活走进美兰区和平南街道君尧社区,以“线上+线下”相结合的方式引领居民群众参与文明实践。

“海南有着得天独厚的自然环境资源,是国内热门旅游目的地。我们作为居民,更要带头保护环境、文明旅游,倡导绿色出行。”首届海南“最美旅游人”、海口海控瑶城美丽乡村公司销售员徐朋在活动中为大家进行了主题为“文明旅游 绿色出行”的分享。徐朋发出绿色出行倡议,建议大家出行多乘坐公交车,为环保出力。此外,他还提醒居民群众在生活中自觉遵守文明公约。

当天,现场设置了互动游戏环节,居民通过填写《海口市创建全国文明城市群众满意度问卷》换取相应的套圈,继而参与游戏,赢得奖品。在志愿者的带领下,居民纷纷拿起工具,主动参与到小区环境卫生清理的队伍中,整治电动自行车乱停放等现象。

“‘文明海口’建设体现在社会、家庭等方面,需要大家携手共建文明和谐的美好家园。”市文明办相关负责人介绍,截至目前,“文明海口 你我同行”线上有奖问答活动得到超1.7万名市民群众的参与;接下来,21场线下活动计划走进我市部分镇街、小区和商圈,带动市民群众积极培育文明风尚。

江东仕家安居房  
第一批房源增加252套  
共计配售758套住房

本报6月4日讯(记者曾昭娟)记者从城发·江东仕家安居房项目获悉,根据报名情况,为满足购买需求,该项目第一批报名房源增加252套。

据悉,江东仕家安居房本批次房源原为1#、3#、6#、8#四栋,现新增2#、5#、7#三栋,共计758套住房(其中100平方米三房两厅两卫户型534套,120平方米四房两厅两卫户型220套,133平方米、147平方米四房两厅两卫各2套,均为全装修交房),交付时间为2024年12月31日前。

项目位于海口美兰区桂林洋高校新区海海大道南侧,实行政府销售限定价格;建筑面积不高于12000元/平方米。报名时间由原来的5月8日09:00至5月31日18:00,延长至6月13日18:00。

本次申报采取线上网站申报方式,申请人需自行登录网站填写并提交报名申请表。如操作困难,可前往江东仕家项目营销中心,在工作人员指导下进行线上申报。咨询电话:0898-66899222。

首场“职引未来 筑梦青春”招聘会举行

# 47家单位携900余个岗位现场揽才

本报6月4日讯(记者汪训波)6月4日,省人力资源开发局在一楼公共招聘服务大厅(海口市美兰区和邦路3号)举办首场“职引未来 筑梦青春”专场招聘会,47家用人单位携144个职位、911个岗位现场揽才,成功吸引203人入场求职。

当天上午,省人力资源开发局一楼公共招聘服务大厅里人头攒动,求职者络绎不绝。收简历、面谈,企业的招聘代表们忙得不亦乐乎;在一次次的人座与起身之间,许多求职者与招聘单位现场达成意向。“今天的招聘会为企业提供了挑选人才的好机会,后续我们将通知符合条件的人前来面试。”海南珠江源高级职业技术学校招聘负责人文女士表示。

参加当天招聘会的企业涵盖了建筑、零售、商务服务、教育、传媒、家政

等行业,提供了教师、销售、翻译、护士等多种职位,月薪从3000元—20000元不等,为求职者提供了多元化的选择。“今天的职位类型丰富,薪资待遇也比较不错,我相信会找到心仪的工作。”在现场与某企业达成意向的求职者李少妹说道。

据悉,“职引未来 筑梦青春”专场招聘会重点面向2024届高校毕业生及往届未就业高校毕业生,同时兼顾农民工、城镇失业人员、脱贫劳动力等各类劳动者。在线下招聘会之外,省人力资源开发局还将发挥平台优势,

多渠道开发归集热门行业、新兴产业、重点企业等优质就业岗位信息,聚焦高校毕业生等群体多元求职需要,集中组织直播带岗、网络专区服务等岗位对接活动,线上线下齐发力,提升活动实效,拓宽高校毕业生及各类劳动者就业渠道。

6月4日,在省人力资源开发局,用人单位面试求职者。

本报记者 孙士杰 摄



## 专题

2024年6月5日 星期三  
值班主任:余兴锐 责任编辑:曾楚媛  
版式:郑小明 校对:陈丽娜

# 讲述法院好故事 传播法治好声音

送给孩子们的特殊礼物

# 海口中院以法呵护“少年的你”

“六一”国际儿童节,来自秀英区永兴镇的留守儿童东东(化名)过了一个特殊的节日,他在家见到了电视里演的“法官”穿制服的样子,还收到了礼物,开心极了。“六一”当天,海口中院联合秀英区法院在永兴镇开展“送法进乡暖民心 关爱留守零距离”普法宣传活动,给留守儿童、困境儿童送去温暖和关爱。

未成年人是祖国的未来、民族的希望。如今,在海口中院,随着“护苗”专项行动深入开展,法院不断延伸审判职能,走出法庭,走进街头、走进学校、走进家庭,用法呵护“少年的你”,把法治的幼苗种在孩子的心里,为未成年人织密法治保护网。

□通讯员 任明文



5月18日,海口中院举办法院开放日活动,海口日报小记者团沉浸式体验模拟庭审。



▲法院干警向困境儿童家长发放了“护苗”法治宣传资料,告知家长要切实履行好监护职责。

## A 送法进校园 “法治巡回课堂”乐不停

“你们知道校园欺凌有哪些方式吗?遇到了应该怎么办?”5月13日,在海口市滨江高级中学内,海口中院民庭干警王润普正在上一堂“防欺凌 防性侵”主题法治教育课,约150名高一师生听得津津有味。

这只是海口中院开展“法治巡回课堂”进校园普法宣传活动的缩影。5月9日,海口中院未审庭把巡回课堂搬进了海口市第二中学,约1000余名师生代表参加活动。“知识讲解+互动问答”的课堂形式引人入胜,生动鲜活的青少年犯罪案例让同学们印象深刻。针对未成年人好奇心强、自控力差、辨别是非能力弱等特点,未审庭干警杨清学以案释法,从“拒绝校园欺凌”“谨防电信诈骗”“珍爱

生命 远离毒品”等多个方面进行授课。“法院干警帮我解答了心中的一些疑惑。我要对校园欺凌、电信诈骗说‘不’。”一名学生从中受益匪浅。

据海口中院审判委员会专职委员陈伟介绍,目前,海口中院“法治巡回课堂”进校园普法宣传活动已常态化,学校已成为法院法治副校长、法官和干警的另一个工作场所。海口中院还将形式新颖的“女生悄悄话”“男生悄悄话”课堂打造成进校园普法宣传新品牌,通过法院干警与男生或女生敞开心扉、互诉悄悄话的形式,提升未成年人的自我保护意识和自我保护能力,争做知法懂法守法的小公民。今年以来,海口中院累计已开展7场“法治巡回课堂”进校园普法宣传活动。



4月10日,海口中院在海口市金宇学校开展女生悄悄话课堂。

## B 法院开放日 “沉浸式”感受法治氛围

在积极“走出去”普法的同时,海口中院用好海口法院青少年法治教育实践基地,做好“法院开放日”活动,把法治课堂搬到法庭上,让孩子们“零距离”感受法治氛围。

今年5月第四个“民法典宣传月”期间,海口日报小记者团45名小记者走进海口中院。参观法院、开展模拟法庭、法官科普民法典……丰富的活动让孩子们收获满满。

随着法槌敲响,小记者们分饰“审判长”“公诉人”“人民陪审员”“辩护律师”等角色,针对一起校园霸凌案件,在庭上开展法庭调查和当庭辩论。经历这次模拟庭审,小记者们不仅全方位感受到了法律的威严,还增强了自己对法律的敬畏之心。

像这样的法院开放日,在海口中院十分常见。“我们依托成立的青少年法治教育实践基地,努力形成

学校、社会、家庭三位一体的青少年法治教育体系,积极营造青少年健康成长的法治教育环境。”海口中院党组成员、副院长刘辉介绍说,海口法院将持续加强与相关部门

的合作,共建共管促基地发展,不断拓展法治教育专业领域,协同提高青少年的法治素养和水平,不断擦亮青少年法治教育实践基地特色品牌。



6月1日,海口中院联合秀英区法院在永兴镇开展“送法进乡暖民心 关爱留守零距离”普法宣传活动。

## 普法精准化 以法呵护困境儿童

留守儿童、流动儿童往往因为缺乏父母的关爱和陪伴,生活中存在着各种隐患和问题。海口中院在深入推进“护苗”专项行动中,针对重点群体,送去法治关怀。“六一”儿童节当天,海口中院开展关爱留守儿童活动,走访慰问留守儿童、困境儿童,为其送上节日礼物。

“未成年人的健康成长离不开父母的引导帮助,咱们当家长的要时刻关注孩子的学习生活和心理健康。”当天,在永兴镇菜市场,法院干警们向过往群众普及《未成年人保护法》《民法典》《家庭教育促进法》等相关法律知识,进一步增强广大群众的法治观念,营造关爱留守儿童、流动儿童的良好法治氛围。

在永兴镇留守儿童、困境儿童家中,海口中院、秀英区法院干警给5名孩子送上节日的祝福,送去了书包、文具、书籍等学习用品及大米、牛奶、食用油等生活物资。法院干警详细了解留守儿童、困境儿童的生活学习状况后,耐心询问他们的实际困难和需求,勉励孩子们要乐观面对困境,刻苦努力读书,用知识改变命运。同时,干警向留守儿童、困境儿童家长发放了“护苗”法治宣传资料,告知家长要切实履行好监护职责,时刻关注孩子的身心健康,增强孩子的法治意识和自我防护意识,撑起孩子茁壮成长的“第一把防护伞”。

下一步,海口中院将继续延伸司法职能,持续开展法治副校长进校园、法院开放日、走访慰问等形式多样的普法宣传活动,用一颗司法为民的初心传递关爱与温暖,提升未成年人的法律意识、安全意识,帮助其扣好人生的“第一粒扣子”,以法治力量护航未成年人健康成长。